

Бродский очень любил кошек и часто сравнивал себя с этими животными. Он считал, что у кошек нет ни одного некрасивого движения, и часто заканчивал телефонные беседы с друзьями и близкими словами «Мяу-мяу».

Большую часть жизни Бродского в США его единственным соседом и компаньоном был кот по кличке Миссисипи.

В 1987 году Иосиф Бродский стал лауреатом Нобелевской премии по литературе. Сообщение о присуждении ему Нобелевской премии застало Бродского в Лондоне во время ланча с известным мастером детективного жанра Джоном Ле Карре.

Бродский относился к своей славе весьма иронично, по крайней мере, внешне. Произведения свои он, обычно, в общем, именовал «стишатами». По имени-отчеству его называли только студенты-американцы, желая подшутить над профессором. Поэта все окружающие называли по имени, а сам он постоянно подчёркивал значение творцов прошлых лет, называя их «Александр Сергеич» (Пушкин) или Фёдор Михалыч («Достоевский»).



МБУ "Гурьевская Централизованная библиотечная система"
Центральная модельная библиотека имени М.А. Небогатова

Гурьевск, Кирова, 3
Телефон: 8(38463)5-45-82

составитель:
главный библиотекарь
ЦМБ имени М.А. Небогатова, Лавицкая А.С.



БРОДСКИЙ

интересные факты

Гурьевск, 2022

Поэт, переводчик, эссеист и драматург Иосиф Бродский (1940 — 1996) прославился сразу в двух странах, в СССР и США.

Детство Бродского прошло в блокадном Ленинграде, где жила семья Бродских. Иосиф с мамой уехали в эвакуацию только после того, как блокада была снята. Голод, бомбежки и другие ужасы войны наложили неизгладимый отпечаток на взгляды и творчество Иосифа Бродского.

После семи классов Бродский отказался учиться в школе и пошел работать на завод. Будущий поэт решился на этот шаг из-за трудностей в школе и желая материально помочь родным.

Молодой Иосиф хотел выучиться на подводника, но не прошел вступительные испытания. В 16 лет Бродский решил стать врачом, однако месяц работы в морге заставил его отказаться от этих планов.

За 5 лет после ухода из школы Бродский также успел поработать служителем маяка и истопником в котельной. Затем он отправился на север, устроившись рабочим в научную экспедицию. В одном из населенных пунктов, где геологи остановились в ожидании оленей, у Бродского сдали нервы, и ему разрешили уехать в Ленинград.

За несколько лет он перепробовал 16 разных профессий, прежде чем решил связать свою жизнь с литературой. Постоянная смена профессий не мешала Бродскому много, хотя и без всякой системы читать. Он также самостоятельно учил английский и польский языки.

Сам Бродский утверждал, что занялся творчеством в 18 лет, но есть несколько его произведений, датированных более ранними годами. Первые его два стихотворения были напечатаны, когда автору исполнилось 26. Всего в СССР были опубликованы 4 произведения поэта.

Первым творением, опубликованным Бродским, была «Баллада о маленьком буксире». Произведение в урезанном виде появилось на страницах детского журнала «Костер».

Когда Бродскому был 21 год, он познакомился с Анной Ахматовой. Двух поэтов связала крепкая дружба, хотя творчество друг друга их совершенно не интересовало. «Это долго и это сложно», — говорил потом Бродский об этих отношениях.